ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

УЧНОЕ стадо словно разлилось по балке. Легкий свежий ветерок играет в лоснящейся шерсти бычков. Довольным взглядом онидывает моподняк скотник Петр Андреевич Курносенко. Часом поэже тут побывал председатель колхоза Николай Григорьевич Бондаренко. Радовался вместе с пастухами, хвалил их. Есть за что — каждый бычок в знойную летнюю пору почти на килограмм ежедневно становится

Высоко в небе свободно парил коршун. И Петру Андреевичу сквозь десятилетия вдруг почему-то вспоминлось.

Богател, толстел на горьком жоплатном поте батраков помещик Левациов. Год от года ресли отары овец. Сюда в поисках лучшего заработка прибился и пятнадцатилетний Шли годы. А что видел юноша: окрики приказчика да жалкие

За пять лет, проработанных у помещика, Петр истоптал ногами все поля теперениего колхоза «Родина». Но уже тогда евершившаяся революция подрезала крылья богатеям. Дни алчного Левашова были сочте-

- Снова вернулся в Матвев-Курган, — вспоминает Петр Андреевич Курносенко. Осенью работал на ссыпных унктах зерна, а летом — выигал кирпич.

Колхозники, первые забивавшне колышки в фундамент нового хозяйства, до сих пор по старой памяти называют свой болхоз «коммуной». Именно в этой коммуне начинал свой новый путь Петр Андреевич. Вместе со всеми радовался первотрактору и первому комбай-Трудился самозабвенно. Широко, свободно шагал счастливой жизни. Петр Андреевич пас скот, возил хлеб с по-

Только десять лет владели землей бывшие батраки. А уже и за это время колхоз, названный именем Октябрьской рево; люции, успел прославиться ста-

Ветеран коммуны

дами скота, большими урожая-

«Вставай страна И вдруг... огромная...». Фашистская Германия напала на Советскую Родину.

.Непредугаданы, незримы дороги войны. В какие только места не забрасывала солдатская судьба Петра Курносенко. Отважный артиллериет оборонял Кавказ, громил своей пункой немцев и на чужой, и своей земле.

Смерть несколько раз подстерегала смельчака, но всегда Петр Андреевнч на зло ей ос гавался жив.

Мы беседуем в доме Кур!осенко.

- Папа, расскажи, как ты обманул, — просит младший сын Борис.

И отец соглашается.

Было это в Венгрин. Поджидая командира, Петр Курносенко оказался в тылу нем-цев. Это он понял, когда с полной подводой снарядов приблизился к небольшому город-

- А в то время фашисты не щадили пленных, - рассказы вает он. - Вырезали на спинах звезды, расстреливали. Я решил, будь что будет...

Артиллерист снял с шинели погоны, накинул плащ и споуглубился в немецкий Приготовил на случай гранаты, поставил на боевой взвод автомат. Решил: живым не сдаваться.

И Петр Андреевич счастливо миновал все посты. Одновременно он вел разведку гарнизона. Когда пропавший без вести догнал своих, то радости всех не было конца. А за находчивость и смелость на груди бывалого воина засверкал маком орден «Красной Звезды».

А однажды, выполняя роль заряжающего, Петр Курносенко вместе со своим расчетом с 400 метров растрелял три танка со свастикой. Командиру орудия посмертно присвоили за этот подвиг звание Героя Советского Союза, а Петру Курносенко, единственному оставшемуся в живых, была вруче-



на медаль «За отвагу»

Почти полмира прошел со своей боевой подругой - пушкой Петр Андреевич — от Луганска, где ее вручили, до берегов Эльбы. Новые медали украсили грудь.

В сентябре 1945 года демобилизовался. Едва успел поназаться на глаза матвеево-курганцам, как уже появился председатель колхоза П. И. Страшевский.

- Ото, братуша, некогда отдыхать, -- сказал он вчерашнему фронтовику. - Идем заново строить колхоз.

И Петр Андреевич пошел. Трудно было, но ведь не трудней, чем на войне. Строили здания, пахали, сеяли. Победили разруху. Еще больше разбогател родной колхоз.

... Двадцать послевоенных лет посеребрили волосы Петра Анд-На седьмой десяток перевалило, но по-прежнему

энергичен в работе ветеран артели. И все эти годы он откармливает молодняк крупного рогатого скота, выращивает телят, телочек на племя. всюду виден почерк работы кадрового колхозника. Скот всегда упитанный, здоровый. все время работы Петр Андреевич не знает случая, чтобы в его гурте погибло живот-

Ему присуще большоз чувство ответственности за порученное дело. Петр Андреевич постоянно передает другим свой многолетний опыт. Обязательно расскажет. покажет. научит и уж никогда не пройдет мимо недостатков. Таков у него беснокойный, хороший характер.

Тысячи животных выращены этими хозяйскими мозолистыми руками. В течение многих лет Петр Андреевич добивается высоких привесов.

А недавно, в дни работы XXIII съезда нашей партии, по всему колхозу с быстротой молнии облетела весть о том, что ветеран коммуны, честный и добросовестный труженик Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Ленина.

Слезы радости, гордости на глазах у старого колхозника.

Спасибо нашей партии, родному правительству, взволнованио говорит Петр Андреевич. -- которые за громадной работой не забывают о простых тружениках, высоко

ценят наш труд. Только что в Москве закончил работу съезд лешинской партии. Большие планы дальнейшего подъема экономики страны рассмотрели его делегаты. Вместе со всеми советскими людьми Петр Андреевич Курносенко будет решать их. Чтобы новыми успехами скорее приблизить уже зримое завтра - коммунизм.

Б. МОЛЧАНОВ.